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аналіз праць вчених-правознавців в галузі історії дер-
жави і права україни дозволяє зробити висновок про зрос-
тання зацікавленості до проблематики становлення і розви-
тку конституціоналізму в україні та світі. одним з аспектів 
дослідження цієї проблематики є вивчення історико-право-
вих джерел щодо застосування австрійських та австро-
угорських конституцій у в галичині у складі австрії та 
австро-угорщини, які представляють особливий науковий 
інтерес. зокрема це стосується праць, щодо особливостей 
формування правової держави в австрії та австро-угорщи-
ни на прикладі галичини як їх складової частини. завдяки 
цьому можна проаналізувати історичний правовий досвід, 
який раніше не був предметом об’єктивного аналізу дослід-
ників, та використати його в процесі удосконалення право-
вої системи сучасних держав. 

Метою даної статті є характеристика історико-право-
вої літератури та джерел з використання австрійських та 
австро-угорських конституцій в галичині у складі ав-
стрії та австро-угорщини. 

стаття заснована на теоретичному аналізі робіт су-
часних і зарубіжних дослідників даної проблеми, вивчен-
ні опублікованій періодики та архівних документів даного 
періоду. ретроспективний аналіз вивчення зазначеного 
питання дозволив автору розробити свою класифікацію і 
періодизацію дослідження історико-правових документів, 
що поглиблюють знання сучасних вчених про розвиток 
досліджуваної проблеми. літературу, присвячену австрій-
ським конституціям, автор класифікує згідно з різними 
критеріями. за хронологією видання вона ділиться на чо-
тири групи, що включають: праці, видані в австрійський 
та австро-угорський періоди (1772-1918 гг.); літературу, 
видану в період між першою і другою світовими війнами 
(1918-1939 рр..); дослідження, опубліковані в радянський 
період (1917-1991 рр.); та праці, що вийшли в світ у неза-
лежній україні (1991-2012 рр.).

проблематика досліджень австро-угорського пері-
оду (1772-1918 гг.)

з 1772 р. галичина перебувала у складі австрійської 

імперії, а з 1867 по 1918 р. у складі австро-угорської 
дуалістичної монархії. у цей період відбувалися значні 
конституційні перетворення, які суттєво вплинули на 
мешканців галичини. зокрема внаслідок революції 1848 
р. було прийнято першу австрійську конституцію та скли-
кано перший австрійський парламент (рейхстаг). дія цієї 
конституції поширювалась також на території галицького 
краю – галичини, мешканці якої отримали представни-
цтво у рейхстазі [42, c. 136; 78, c. 49-51] (слід зауважити, 
що серед депутатів були як представники інтелігенції, так 
і прості селяни) [21, s. 139; 50, c. 127-128]. у 1849 р. була 
прийнята нова австрійська конституція, а у 1850 р. – окре-
ма крайова конституція для галичини. однак, вже у 1851 
р. дані конституції втратили чинність, і в австрійській 
імперії відновлено абсолютизм [20, s. 100]. лише у 1867 
р. внаслідок перетворення австрії у австро-угорську дуа-
лістичну монархію розпочався новий етап у розвитку кон-
ституціалізму: новий австрійський парламент (рейхсрат) 
прийняв, а імператор санкціонував нову конституцію [10, 
s. 99; 52, c. 8].

конституції австрії, прийняті в 1848, 1849, 1850 рр., а
також конституція австро-угорщини, прийнята в 1867 рр., 
були предметом досліджень багатьох українських та зару-
біжних вчених, таких як к. левицький, в. кульчицький, 
Б. тищик, а. дзядзьо, в. Браунедер та інші. спираючись 
на ці документи, написано значну кількість історичних та 
історико-правових праць [7; 11; 48; 49; 55; 78]. але разом 
з тим не було приділено достатньо уваги особливостям за-
стосування згаданих конституцій в галичині, а також їх 
впливу на правовий статус і правовідносини корінного на-
селення краю.

приєднання галичини до австрійської імперії у 1772 
р. стало важливою подією в житті цього краю. австрій-
ська влада почала реформувати систему органів влади та 
управління, проводити соціальні, культурні, економічні 
реформи тощо [78, c. 29-32]. цей процес сприймався нео-
днозначно і тому став предметом як критичних зауважень, 
так й схвальних відгуків у науковій літературі того часу. 
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дії австрійської влади знаходили відгук як серед україн-
ських, так і серед польських громадських діячів та науков-
ців.

на особливу увагу заслуговують праці відомого укра-
їнського юриста – к. левицького. правник, адвокат (з 
1890 року), громадсько-політичний та державний діяч, 
депутат австрійського парламенту та галицького сейму, 
чиє ім’я було широко відоме не лише у галичині чи ав-
стро-угорщині, але й у інших європейських країнах [39, 
c. 95-96; 54, c. 12-15]. його наукові дослідження з юри-
спруденції та політичної історії української держави стали
вагомим внеском у розвиток правової науки галичини [39,
c. 95-96] та важливим джерелом інформації для даної на-
укової роботи. особливий інтерес становлять його праці,
присвячені правам українського населення галичини та
особливостям їхньої реалізації в умовах австро-угорської
монархії – «наша свобода або які ми маємо права» (1888
р.) та «про права руської мови» (1896 р.), які відобража-
ють реальні умови реалізації норм австрійської конститу-
ції 1867 р. [56; 57].

вже після розпаду австро-угорської імперії (у 1926 р.) 
вийшла в світ ще одна праця к. левицького – «історія по-
літичної думки галицьких українців (1848-1914): на під-
ставі споминів», у якій висвітлювались політико-правові 
погляди галицьких політичних діячів у період конститу-
ційних перетворень та їхнє відношення до прийняття кон-
ституцій 1848, 1849 та 1867 рр. праця є особливо цінною, 
з огляду на висвітлення окремих світоглядних аспектів 
тогочасних українських політичних кіл [55]. 

для багатьох українських правників та політичних 
діячів важливе місце займала боротьба за права україн-
ського народу. серед найболючіших проблем на порядку 
денному стояла можливість використання української 
мови. право на функціонування мов національностей ав-
стро-угорської імперії було закріплене у конституції 1867 
р., однак існували численні проблеми пов’язані з можли-
вістю його реалізації, оскільки у діловодстві домінувала 
німецька мова. це знайшло відображення у працях бага-
тьох правників та громадських діячів того періоду, зокре-
ма питання, пов’язані з використанням української мови, 
висвітлювалися у працях в. лукича, ю. семигинівсько-
го [59], М. здерковського [43], с. дністрянського [41], в. 
Бачинського [38], окремі аспекти мовної політики австрії 
окреслено в працях е. ліпнінського [22], та ю. пєрацько-
го [26].

важливе значення для даного дослідження мають пра-
ці вчених-правників львівського університету, який був 
відновлений у цьому статусі дипломом австрійського ім-
ператора йосифа іі від 1784 р. [44, c. 66]. на юридичному 
факультеті львівського університету діяла школа консти-
туційного права, одним з найвизначніших представників 
якої був професор с. стажинський. 

цей видатний вчений не обмежувався лише теоретич-
ним дослідженням конституційного права. захистивши у 
1883 р. дисертацію із спеціальності «австрійське консти-
туційне право», він зайнявся практичною роботою. зокре-
ма, у 1884-1893 рр. він був членом ради та департаменту 
(ради) району львова, а в період 1907-1913 рр. – послом 
(депутатом) міської ради львова. у 1884-1888 рр. та 1901-
1911 рр. – був членом віденської державної ради і авто-
ром проектів низки законів з питань виборчого, конститу-
ційного та адміністративного права. у період з 1897 р., с. 
стажинський брав участь у розробці проекту закону про 
вибори від 1907 р., а також виборчої реформи 1908–1910 
рр. у 1907–1911 рр. він займав посаду віце-президента 
палати депутатів у галицькому крайовому сеймі. законом 
його імені (Lex Starzynski) у 1909 р. було розширено авто-
номію галичини. ще в 1907-1909 рр. було видано проект 
галицької конституції, підготовлений з його участю. кон-
ституція складалася з 2-х частин. том I охоплював пропо-
зиції виборчої правової реформи, том II був присвячений 

правовому устрою. з 30 липня 1917 р. імператор карл I. 
призначив його депутатом палати панів в австрійському 
парламенті [45, c. 50-55].

наукові праці с. стажинського розкривають правову 
природу австрійського конституційного процесу. вони при-
свячені не тільки аналізу австрійських конституцій, але й 
проблемі впровадження у життя їхніх положень, зокрема 
за допомогою реформи виборчого законодавства. зокре-
ма, заслуговують на увагу такі праці с. стажинського як 
«конституція третього травня на тлі сучасної системи євро-
пейських держав» (1892 р.), «Sprawa języka państwowego w 
Austryi» («справа державної мови в австрії») вийшла в світ 
у 1884 р., «O pierwszej konstytucji austryackiej: jej geneza i 
ocena» («про першу австрійську конституцію: її генезис та 
оцінка») опублікована в 1889 р., «Sejmowa reforma wyborcza 
1908-1910» («сеймова виборча реформа 1908-1910») вида-
на у 1911 р. та ін. [20; 29-32; 75].

одним з найцінніших джерел, використаних у дано-
му дослідженні є праця с. стажинського «Kodeks prawa 
politycznego czyli Austriackie Ustawy Konstytucyjne (1848-
1903)» («кодекс політичного права або австрійські кон-
ституційні закони»), що вийшла в світ у 1903 р. у цій 
збірці опубліковані усі австрійські конституції (1848, 1849 
та 1867 рр.), а також конституційний проект першого ав-
стрійського парламенту, який міг перетворити австрію у 
справжню демократичну державу, якщо б його прийняв 
парламент та підтримав австрійський імператор (так звана 
«кремзірська конституція»). проте цей проект так ніколи 
і не був прийнятий, а парламент, який його опрацював, 
у 1849 р. розпущено. тексти конституцій перекладені на 
польську мову і подано у хронологічному порядку [20].

окрім конституцій, у збірнику містяться імператорські 
патенти, якими ці конституції вводились у дію та внаслі-
док яких вони втрачали чинність. поряд із конституціями 
у збірнику також опубліковано виборче законодавство, на 
підставі якого обирався парламент. це, зокрема, виборча 
ординація першого австрійського парламенту від 9 трав-
ня 1848 р. та імператорський патент, яким цей парламент 
скликано, міністерський рескрипт від 10 червня 1848 р., 
що поширив виборче право на робітників, а також інше 
конституційне законодавство того періоду [20].

серед вчених львівського університету, які торкали-
ся проблеми конституційного розвитку австрії необхідно 
згадати також професора о. Бальцера [79, c. 100-104]. він 
був одним із найвідоміших, найавторитетніших австрій-
ських вчених-правознавців та істориків державного устрою 
(ладу) і права. після закінчення першої світової війни вче-
ний продовжував працювати у львівському університеті аж 
до його смерті у 1933 р. професор глибоко та всесторонньо 
опрацьовував актуальні державно-правові проблеми країн 
центрально-східної Європи, особливо австрії, австро-
угорщини і польщі [79]. на особливу увагу заслуговує пра-
ця о. Бальцера, «Historya ustroju Austryi w zarysie» («історія 
устрою австрії в нарисах»), що вийшла в світ у 1908 р. у 
ній автор досліджує окремі особливості конституційного 
процесу, однак лише в межах висвітлення загальної історії 
держави і права австрії [2]. 

зрештою, окремі аспекти застосування австрійських 
конституцій на території галичини знайшли своє відо-
браження також у працях багатьох інших дослідників того 
часу. йдеться, зокрема, про проблеми правового станови-
ща галичини у складі австрії та австро-угорщини, які 
висвітлювали М. Бобжинський [3], л. фінкель [12,13], в. 
калінка [18], л. клюнкер [19], і. паннєнкова [24], с. Ґлем-
бінський [14], в. токаж [34], ю. вейнфілд [36]. організа-
цію та діяльність місцевої влади в галичині досліджували 
а. чоловський [8], Б. лозінський [23], організацію та ді-
яльність рейхстагу – а. спрінґер [28], інститути судової 
влади – ц. рабан [27], е. тіль [33], ю. вавель-люїс [35]. 

проблема реалізації конституційних норм за допомо-
гою виборчого законодавства у галичині також висвітлю-
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валась у працях таких українських вчених та громадських 
діячів, як Є. олесницький [71], а. чайковський [83], М. 
лозинський [58], Я. головацький [40] та інші.

тематика літератури, виданої в період між першою 
і другою світовими війнами (1918-1939 рр.)

дослідження австрійського періоду в історії галичини 
продовжувалось і після розпаду австро-угорщини, в пе-
ріод, так званої, другої речі посполитої, однак у значно 
скромніших розмірах та здійснювалось здебільшого істо-
риками. зокрема, у 1922 р. вийшла в світ праця Б. павлов-
ського «Zajęcie Lwowa przez Austrije 1772 r.» (захоплення 
львова австрією у 1772 р.) [25], у якій аналізуються події 
пов’язані з приєднанням галичини до австрійської імпе-
рії та їхній вплив на життя львів’ян.

у 1926р. вийшла у світ ще одна праця к. левицького 
– «історія політичної думки галицьких українців (1848-
1914гг.): на підставі споминів» [55], у якій викладено 
політико-правові погляди галицьких політичних діячів 
у період конституційних перетворень і їх відношення до 
прийняття конституцій 1848, 1849 і 1867 років. ця праця 
представляє особливу цінність, беручи до уваги висвіт-
лення окремих світоглядних аспектів українських полі-
тичних кіл тієї епохи.

дослідження, опубліковані у радянський період 
(1917-1991 рр.)

значно більше публікацій, присвячених правовому 
становищу галичини у складі австрійської та австро-
угорської імперії, з’явилося у радянський період. одним з 
провідних дослідників австрійського періоду в історії га-
личини був професор львівського університету – в. куль-
чицький. він був одним із найвизначніших українських 
вчених-правників у галузі історії держави і права та осно-
воположником української львівської історико-правової 
дослідницької школи. у 1954 р. в. кульчицький захистив 
дисертацію на здобуття ступеня кандидата юридичних 
наук на тему «галицький сейм у системі колоніального 
апарату австро-угорщини». у 1970 р. він захистив док-
торську дисертацію на тему «політичний апарат колоні-
ального управління східною галичиною (друга половина 
ХіХ-початок ХХ ст.)».

професор в. кульчицький є також автором значної 
кількості наукових статей, які є не лише джерелом вивчен-
ня історії держави і права, але також історії української 
правової думки. він був одним із перших істориків права, 
хто глибинно зацікавився особливостями правового стату-
су галичини у складі австрії та австро-угорщини. в його 
науковому доробку велика кількість праць, окремі з яких 
безпосередньо присвячені причинам та умовам револю-
ції 1848 р., галицькому крайовому сейму, австрійським 
конституціям, застосуванню у галичині кодексів австрій-
ського права, організації у краї органів державної влади 
та місцевого самоврядування, а також іншим правовим 
проблемам у зазначеній сфері. деякі з них вийшли в світ 
ще розпаду срср, однак багато було опубліковано й після 
1991 р. зокрема, варто згадати такі наукові статті, як «ре-
волюція 1848 року на західноукраїнських землях», «ав-
стрійська конституція 1849 року і крайова конституція для 
галичини 1850 р.», «утворення коронного краю галичини 
в складі австрії» тощо [47-52]. у своїх працях автор нео-
днозначно ставиться до проблематики застосування ав-
стрійських конституцій у галичині. він позитивно оцінює 
вплив конституційного процесу на українське населен-
ня галичини, однак звертає увагу на численні труднощі 
пов’язані з реалізацію конституційних норм. австрійські 
конституції закріплювали права громадян, однак вчений 
звертав увагу на те, що австрійський державний апарат 
захищав здебільшого інтереси правлячих кіл, порушуючи 
при цьому права робітників, селян та інтелігенції. 

значний науковий інтерес викликають також видані 
вченим навчальні посібники – «державний лад і право га-
личини (в другій половині ХіХ – початку ХХ ст.)» (1966 

р.), а також виданий в 2002 р. у співавторстві «апарат 
управління галичиною в складі австро-угорщини» [46; 
53]. у своїх працях автор розглядає не лише правові пи-
тання, але й соціальні, економічні та політичні проблеми, 
з якими зустрілось населення галицького краю після при-
єднання її до австрії.

важливими є також праці авторитетного австрійського 
вченого проф. в. Браунедера, який є директором інституту 
історії права віденського університету. до наукових інтер-
есів вченого входить дослідження австрійських конститу-
цій. Хоча у своїх працях він здебільшого небагато уваги 
присвячує впливу австрійських конституцій на галичину, 
однак загалом його праці характеризуються змістовністю 
та високим науковим рівнем. крім значної кількості ста-
тей (частина яких була опублікована ще до 1991 р.) [4-
6], професором видано також ґрунтовну і концептуальну 
працю з історії австрійського конституціалізму, яка була 
вкотре перевидана у 2005 р. [7]. у своїх працях професор 
звертає увагу на важливість розвитку австрійського кон-
ституційного законодавства та його позитивний вплив на 
розширення обсягу громадянських прав і свобод, у тому 
числі завдяки можливості приймати участь в управлінні 
державою.

праці, що вийшли в світ у незалежній україні 
(1991-2012 рр.)

найбільше наукових праць, присвячених становищу 
галичини у складі австрії та австро-угорщини, вийшло в 
світ вже після здобуття україною незалежності. Більшість 
з цих досліджень не стосуються безпосередньо австрій-
ських конституцій та особливостей їхнього застосування 
у галичині, однак є цінним матеріалом для даного дисер-
таційного дослідження. на особливу увагу при цьому за-
слуговують праці вчених львівського національного уні-
верситету імені івана франка.

важливе значення для даного дисертаційного дослі-
дження мають праці професора львівського національ-
ного університету імені івана франка Б. тищика. у 2003 
році вийшов в світ навчальний посібник «історія держа-
ви і права австрії та австро-угорщини (Х ст.-1918 р.)» – 
змістовна праця, яка розкриває сутність правових та по-
літичних процесів, що відбувалися в австрійській державі 
[80]. значний емпіричний матеріал міститься у монографії 
проф. Б. тищика «західно-українська народна республі-
ка (1918-1923). історія держави і права» (опубліковано у 
2004 р.). перший розділ монографії присвячено соціаль-
но-економічному та правовому становищу східної гали-
чини у складі австрії та австро-угорщини, суспільно-
політичному руху, який розвивався та діяв у цей період. 
вчений присвятив увагу діяльності політичних партій, а 
також умовам, в яких сформувались ідеї державної неза-
лежності та соборності україни. досліджено також вплив 
першої світової війни на суспільно-політичні відносини 
у східній галичини. у розділі другому аналізуються при-
чини розпаду австро-угорщини та висвітлюються соці-
ально-економічні і політичні передумови проголошення 
суверенної української держави – західно-української на-
родної республіки [77]. 

професором також видано низку статей присвячених 
видатним правникам та вченим, які у своїх працях дослі-
джували австрійський період у житті галичини. зокрема, 
у 2009 р. опубліковано працю Б. тищика «освальд Мар’ян 
Бальцер як науковець, керівник кафедри, педагог», у 2011 
р. статтю «андрій чайковський – відомий випускник юри-
дичного факультету львівського університету», а у 2012 
р. – «кость левицький – видатний галицький державно-
політичний та громадський діяч» [76; 79; 82]. окремі пи-
тання щодо розвитку судочинства висвітлено у спільній 
статті проф. Б. тищика та доктора юридичних наук, до-
цента львівського національного університету імені івана 
франка і. Бойка «становлення та розвиток органів судо-
чинства у галичині (Х-ХХ ст.)» (2011 р.) [81]. 
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у своїх працях автор звертає увагу на позитивний 
вплив, який здійснило австрійське конституційне законо-
давство на мешканців галичини. адже в цей період по-
чали з’являтися перші українські політичні та громадські 
організації (головна руська рада, просвіта та ін.), роз-
горнули активну діяльність політичні партії тощо. щора-
зу більше прихильників здобувала ідея консолідації всіх 
українських політичних сил навколо програми державної 
незалежності краю.

складний історичний процес становлення та розвитку 
ідеї українського державотворення в галичині у другій 
половині ХіХ та на початку ХХ ст. був предметом дисер-
таційного дослідження М. Мацькевича [64]. окрім цього 
вченим видано низку цікавих праць, які стосуються різних 
політичних та правових процесів, що відбувалися у гали-
чині в складі австрії та австро-угорщині. зокрема, варто 
згадати такі статті, як «австрія і зунр (ідеї федералізму)» 
(2011 р.), «адміністративно-територіальне управління в 
галичині в період 1772-1848 рр.» (2008 р.), «державно-
правові реформи за часів австрії» (1998 р.), «концепції 
української автономії у складі австро-угорської імперії, 
польщі та росії» (2009 р.), «національне відродження 
галичини в контексті боротьби українців за національ-
но-культурні права» (2009 р.) та ін. у працях М. Маць-
кевича піднімаються не лише правові, але й ідеологічні 
проблеми, які поставали перед представниками україн-
ських, польських та австрійських політичних діячів, до-
сліджується вплив цих ідей на австрійський парламент та 
місцеві сейми [60-63; 65; 66]. вчений звертає також увагу 
на прагнення українських політичних діячів розширити 
автономію галичини. політична боротьба здійснювалась 
за допомогою створення та активної діяльності політич-
них партій, відкриття українських навчальних закладів, 
розширення виборчих прав. конституція 1867 р. надавала 
можливість здійснювати політичну боротьбу парламент-
ським шляхом. 

науковий інтерес становлять статті назара панича 
присвячені становленню та розвитку інституту проку-
ратури у галичині в складі австрії та австро-угорщини 
[72-74]. Хоча автор і не торкається безпосередньо про-
блем конституційного процесу, проте виникнення інсти-
туту прокуратури в австрійській імперії у 1849 р. тісно 
пов’язане із конституційними перетвореннями, що відбу-
валися у державі. відтак ці праці є цінним джерелом для 
вивчення дії конституційних норм на організацію та діяль-
ність прокуратури в галичині.

дослідженням організації та діяльності місцевої вла-
ди у галичині займалася представниця львівської істори-
ко-правової школи Х. Моряк-протопопова. вона видала 
серію статей присвячених соціально-економічним та по-
літичним передумовам створення галицького намісни-
цтва, його структурі та діяльності, правовому статусу та 
повноваженням намісника тощо. частина статей автора 
стосується конституційних та політичних перетворень, які 
відбувались в австрійській державі та їхнього впливу на 
організацію та діяльність галицького намісництва [67-70]. 
праці Х. Моряк-протопопової є корисними для вивчення 

впливу австрійських конституцій на правове становище 
галицького краю за допомогою місцевих органів держав-
ної влади.

дослідження австрійського конституціоналізму здій-
снювались польським вченим професором Ягеллонського 
університету а. дзядзьо. у 2001 р. вийшла в світ його пра-
ця присвячена австро-угорській монархії – «Monarchia 
konstytucyjna w Austrii (1867-1914). Władza-Obywatel-
Prawo» («конституційна монархія в австрії (1867-1914). 
влада-громадянин-право»), у якій досліджуються по-
літичні, історичні та економічні умови перетворення 
австрійської імперії в австро-угорську конституційну 
монархію, а також вплив цих процесів на народи даної 
держави. окрім цього, вчений є автором наукових статей 
присвячених різним аспектам розвитку та функціонуван-
ня конституційної монархії. оцінюючи у своїх працях 
роль австрійської конституційної монархії вчений зазна-
чає, що попри усі недоліки (значною мірою пов’язані із 
складністю процесу перетворення абсолютної монархії 
в конституційну) вона стала одним із перших прикладів 
сучасної правової держави, оскільки створила діючі інсти-
туції для охорони та захисту громадянських прав [10; 11].

проблеми застосування австрійських конституцій ві-
дображається частково також у інших працях. зокрема, 
питання конституційного розвитку австрії та австро-
угорщини висвітлено у підручниках з історії австрій-
ського права, зокрема у підручнику г. Балтля та Ґ. кохера 
виданому у 1995 р. [1]. серед польських дослідників зна-
чну кількість праць з історії держави і права галичини у 
складі австрії та австро-угорщини присвятив професор 
Ягеллонського університету (республіка польща) с. Ґро-
джіцкий [15; 16]. однак однією з найцінніших сучасних 
праць є збірнику «Die Verfassungen in Europa 1789-1949» 
(«Конституції Європи 1789-1949») виданому під редакці-
єю німецьких вчених д. Ґосевнкеля та й. Месінга [9], у 
якому подано оригінальні тексти конституцій австрії та 
австро-угорщини.

на жаль, у даному збірнику немає тексту крайової кон-
ституції для галичини 1850 р. однак з ним можна озна-
йомитися у фонді 146 «галицьке намісництво» централь-
ного державного історичного архіву україни у львові [17].

висновок. в цілому дане дослідження показало, що, 
проблематика правового статусу галичини у складі ав-
стрії та австро-угорщини неодноразово вивчалась як 
українськими, так й іноземними вченими в рамках виділе-
ної періодизації. разом з цим слід зазначити, що переважна 
більшість наукових досліджень зарубіжних учених стосу-
валася застосування конституцій австрії і австро-угор-
щині загалом, а особливості їх застосування в окремих 
коронних краях імперії не досліджувались. Більша увага 
цьому питанню було приділена українськими науковцями. 
однак окремого історико-правового дослідження, яке б 
стосувалось конституційного розвитку згаданих держав 
та особливостей застосування австрійських конституцій 
1848, 1849, 1850 та 1867 р. у галичині до цього часу не 
проводилось, що підтверджує актуальність і необхідність 
такого дослідження.
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